



■ 2008緬甸風災，桃園醫院張義佳醫師正為病人處置感染的傷口

人道救援無國界

台灣國際醫衛行動團隊

TaiwanIHA

過去台灣在經濟起飛之前曾經受惠於國際友邦的物資相關協助，如今台灣以強大的經濟實力與先進的醫療技術，在國際社會的人道救援現場扮演重要的角色，衛生署結合公私部門專業資源成立的台灣國際醫衛行動團隊(TaiwanIHA)，統籌相關的資源與醫護人力，前進緊急救援現場，讓台灣以實際行動回饋國際社會。

全球化的時代，國際之間的交流日益頻繁，然而天然災害或者疾病流行往往不受國界的限制，因此全球的國際衛生安全與公共衛生水平都需要每一個地球村的成員共同維護，台灣近年積極重返國際組織，為了進一步參與國際衛生事務，在一〇〇六年三月成立的「台灣國際醫衛行動團隊」(以下簡稱TaiwanIHA)整合政府與民間的專業醫療資源，發揮單一窗口的功能，對需要緊急救援的地區或友邦進行人道救援行動。

TaiwanIHA—
以實際行動回饋國際社會

外交部政務次長夏立言表示：「台灣醫療援助不僅是我們將現有的資源整合來貢獻給國際社會，更重要的是，這其實也是國際社會對我們的期待，從人道救援的角度來說，TaiwanIHA所從事的服務工作，其實是超越政治邦誼、宗教與種族的層面，真正讓友邦或者這些地區的人民親身體會的專業醫療救援，在許多需要醫療資源的落後地區，台灣醫療團隊的專業服務都得到

很大的感謝與迴響，這對TaiwanIHA來說，不僅是最好的回饋，也證明了我們在國際社會中的重要價值。」

重大天災現場 第一時間派遣



外交部政務次長 夏立言

TaiwanIHA成立以來，每每在國際重大天災時發揮緊急援助的功能，像是一〇〇七年印尼蘇門答臘強震災區、印度海嘯、祕魯八級強震，以及一〇〇八年厄瓜多暴雨洪水、緬甸納吉斯熱帶氣旋風災等等，TaiwanIHA均迅速統合相關人力與資源前往災區；四川強震時雖然因某些因素無法派遣人員前往，但仍透過中華民國紅十字總會將緊急援助重要醫療物資送進災區。

夏立言認為TaiwanIHA的運作經驗顯示台灣以實際行動彰顯聯合國以及世界衛生組織(WHO)所強調的扶貧濟弱目標，未來TaiwanIHA將藉由這個國際醫療援外的平臺，結合全球醫衛夥伴，更多參與並深入國際社會需要援助的地區，提升台灣的貢獻度與能見度。